
保護者各位

　保護者の皆さまには、日頃よりこども園の活動においてご協力を賜り厚く御礼申し上げます。

配布数 （１４６人） 回収率

令和５年２月

 先日のアンケート結果がまとまりましたので、報告いたします。

保護者アンケート結果報告

（１８５人） 回答数

社会福祉法人　清水福祉会
幼保連携型認定こども園　清水こども園

園長　圓藤　弘典

78.3%

思う

98%

どちらとも

いえない

2%

思わない

0%

問１：お子さんはこども園での生活を 楽

しんでいますか？

思う

100%

どちらとも

いえない

0%

思わない

0%

問２：こども園の生活を通して

お子さんの心身の成長を感じますか？

思う

75%

どちらとも

いえない

23%

知らない

1%

問３：清水こども園の基本的な考え方を

知っていますか？

思う

99%

どちらとも

いえない

1%

思わない

0%

問４：当園は、こどもの成長に大切な

自然体験や、社会体験等の体験が

できていると思いますか

思う

92%

どちらとも

いえない

8%

思わない

0%

問５：当園は日々の教育・保育を見直

し、改善に努めていると思いますか

思う

89%

どちらとも

いえない
11%

思わない
0%

問７：職員のあいさつは礼儀正しく、表情

は明るく、身だしなみに清潔感があると

思いますか

思う

95%

どちらとも

いえない

5%

思わない

0%

問６：子どもたちが意欲的に活動でき

る環境が整えられていると思いますか

思う

91%

どちらとも

いえない

9%

思わない

0%

問８：提供している食事。おやつ等には、

栄養面、見た目、素材などが配慮され、

質の高い食事が提供されていると思い

ますか

思う

97%

どちらとも

いえない

2%

思わない

1%

問９：献立表や展示食を見て、毎日の

食事の量や内容がわかるようになって

いますか

思う
95%

どちらとも

いえない

5%

思わない

0%

問１０：保育教諭は、お子さんをよく理解

していると思いますか

思う

88%

どちらとも

いえない

11%

思わない

1%

問１１：職員に相談や要望を言いやすい

と思いますか

思う

95%

どちらとも

いえない

5%

思わない

0%

問１２：当園の職員は、相談や要望に

対して誠意をもって対応していると

思いますか



【その他主なご意見、ご要望】

(自然体験活動について)
・散歩や外遊びなどで自然とたくさん触れ合う経験ができるので、心身ともに成長できて嬉しい。（多数のご意見）

・自然とたくさん触れ合えるのがいい。子どもたちが、たくましく育っていると思う。

(安全・衛生管理・食事について)
・サポートセンター前の椅子や遊具の角が気になる。今後も事故なく子どもの尊厳も守られ、安全に過ごせればと思う。

・マスクの着用、早くなくなってほしい。

・コロナの感染情報をもう少しオープンにしてほしい。どのクラスでどんな感染症が流行っているのか常時見せていただきたい。メール配信等も同様に。

・0歳児が、オレンジロードを裸足で歩いているのを見かけた。滑って危険なのかもしれないが、せめて靴下をはかせてほしい。

・献立表に食材等の記入があるとよりわかりやすい。

・昼食の写真は、自宅の食事の参考になる。黄色棟は写真だけなので、どの位食べたのかわかりにくい。

・パン食や麺類が多いと思う。トランス脂肪酸の摂取が気になる。

・様々なメニューの提供ありがとうございます。家ではある程度固定化されたものしか食べないので、園で他のものも食べていると思うと心に余裕が持てる。

(行事について)
・公開保育は日程を増やし、◯時～◯時の間ならいつでもいいとしてほしい。

・公開保育ではなく、発表会に戻してほしい。先生方の負担にならないように公開保育の最後に、歌やリズム遊びなどが見れたら嬉しい。

・一年ごとの手形が記録にでき、誕生日の色紙はとても良いと思う。

・コロナが落ち着いたら、イベントをたくさんやってほしい。行事の人数制限があるのは残念。

・卒園遠足は、様々なリスクがあるうえに高額、保護者には早めに通知し、コロナ禍なので事前アンケートしてほしかった。

・自然体験だけでなく、観劇等、いろいろな経験をさせてくれる。

・筑波山登山、清水観音へのお詣り、季節の行事、避難訓練、公開保育など良い取り組み。

問18：行事や活動の中で、良いと思われる取り組
み、悪いと思われるものはありますか
　　　　【良い】
・自然体験活動や散歩　・コスモスポーツ　・運動会
・公開保育　・お泊り保育　・筑波山登山
・夏の水遊び
・季節の行事　・徒歩遠足　・縦割り保育
・避難訓練　・保育ボランティア　・ピラミッドメソッド
　　　　【改善が必要な取り組み】
・奉仕作業　・親子遠足　・公開保育　・生活発表
・手作り遊具　・運動会
・雨天時の自然体験活動行事中止

思う
89%

どちらとも

いえない

11%

思わない

0%

問１３：災害への対応ができていると

思いますか

思う

94%

どちらとも

いえない

6%

思わない
0%

問１４：保育中の発熱やケガ等が起きた

場合、その処理や保護者への連絡等、

体調変化への対応は十分にできている

と思いますか

思う

85%

どちらとも

いえない

14%

思わない

1%

問15：衛生管理や感染症対策は、適切

に行われていると思いますか

思う
97%

どちらとも

いえない
2%

思わない
1%

問16：園の行事は子どもにとって楽しい

ものであり、こどもの成長に役立っている

と思いますか

思う

88%

どちらとも

いえない

12%

思わない

0%

問17：行事や、保育ボランティア等、参加

しやすいよう配慮していますか

ある
95%

ない
5%

問19：当園のホームページをご覧に

なったことがありますか

思う
90%

どちらとも

いえない

10%

思わない

0%

問20：掲示板や、お便りを見られて、園

の様子が伝わりますか

必要
96%

必要ない

4%

問21：

卒園・修了記念写真は必要ですか



(縦割り保育について)
・年齢の異なる友だちと過ごすのは成長につながると思う（多数のご意見）。ただ、質問や相談を誰にしていいのかわかりにくいこともある。

　

(その他)
・写真の掲示やわんぱくノートを通して、子どもの活動の様子がわかるのでありがたい。

・毎日楽しく園生活を送れているのも先生方のおかげです。いつもありがとうございます。

・送迎時、いろんな先生に声をかけてもらえて嬉しい。多くの目で見てくれていると感じた。 　

・様々な体験を通して子どもが少しづつ、成長していく姿が見られて、親として嬉しい。

・先生からアドバイスや生活の様子を教えてくれるのがありがたい。

・いつも先生方が明るく元気なので、子どもも先生が大好き。

・安心して預けられるので、仕事に集中できる。先生方、給食を作ってくださる方に感謝。

・袖口が泥だらけになるので、冬用の遊び着がほしい。

・送迎は祖父母にお願いしているので、写真が見られないのが残念。普段の様子が見られるようなツールがあるといい。

・行事のお知らせは、早めにしてほしい。

・上の子がいるので、いろいろな保育園に通った経験があるが、清水のように子どもがめいいっぱい遊べている所はないと思う。

・「もっと遊びたかった」と毎日のように言っている。安心して預けられることは、親として何よりも嬉しい。

・最近のニュースを見ると、「大丈夫なのか？」と心配になる。ほとんどの先生は良い方だが、一部子どもへの当たりが強いと感じることがある。

・低料金でのバス送迎はありがたい、利用する方が少ないのでバスがなくなったら困る。

・いつも年度末のこのアンケートが、早い時期になり良いと思う。

・奉仕作業を金曜日だけでなく、他の曜日でもできるようにしてほしい。 　
・園でやった手遊びを見せてくれ、とてもほほえましく思う。

・1歳児の写真の掲示期間が短いので、ファイリングしてお迎えの際に見られるといい。

・1歳児でも、公開保育は何日か設け、選べるようにしてほしい。

・1歳児の迎えは、ウッドデッキからで気づいてもらえないことがある。着替えボックスの補充は負担にならないように、自分で確認したい。

(園からのコメント)

・お迎えについて

・昼食について

・メール配信について

　メール配信にはセキュリティを考えた会社と現在契約をしております。ご了承下さい。

　今年度もコロナの感染予防のため、いろいろな制限を設けての実施でしたので、保護者の皆さまには納得いかなかったこともあるかと思います。政府も
春から感染症法上の分類を「２類」から季節性インフルエンザと同じ「５類」に引き下げる方針を表明しているので、行動制限が緩和されることになります。
ガイドラインに従うことになりますがマスクの着用の有無、行事のあり方は、無理のない範囲でコロナ禍以前のような形に戻していきたいと思います。清水
こども園では、園の人気を集めるための盛大な行事よりも、毎日を楽しく過ごせる日常を大切にした保育を理想としています。これについては、保護者の
皆さまどうぞご理解の程よろしくお願いいたします。なお、3月の卒園式は「ねむのきホール」の広さを考慮し、ご家族2名様と考えております。

　子どもたちが楽しくいろいろな食材に親しめるように、ご飯を中心に麺類・パンなどを提供しています。献立によって箸・フォーク・スプーンを使用していま
すが、3歳児後半になると箸を使って食べてもらいたいので、ご家庭でも特殊な物でなく普通の箸を使って食べるようにしてみてください。強制ではなく、楽
しい雰囲気の中で正しい箸の持ち方も身につくようになればいいかと思います。

　冬場のお迎え時は外が暗く、室内から保護者の方が見えないことがあります。気づくのが遅くなり申し訳なく思います。どうぞ遠慮せずドアを開けて声を
かけてください。オムツは毎日4～5枚お持ちください。足りなかったり多かったりする場合は、こちらから声をかけます。着替えは、前日に持ち帰った分をお
持ちください。

  2～4歳児の異年齢クラスだと、誰に相談していいのかわからない時があるとのご意見に対してですが、棟全体でお子さんを見守ったり、援助したりしてい
ますので、棟の職員の誰にでも声をかけてみてください。すぐに返答ができないときは、後程対応させていただきます。

・LINEやアプリなどで連絡が欲しいです。

・行事について

・保護者の皆さまには、お忙しい中アンケートにご協力頂きましてありがとうございました。
保護者の皆さまから頂戴した励ましのお言葉や、貴重なご意見を真摯に受け止め、今後の教育・保育の改善に努めていきたいと思います。

・不適切な保育に関する対応について

　昨今の報道にもありますように、保育士及び保育教諭によるこれらの子どもに対する行為は、どんな些細なことでも「虐待」に該当し、国家資格を有する
者として、決してあってはならないことです。全国保育士会では、会員の保育士及び保育教諭を対象に〝緊急セミナー 「子どもの最善の利益」を守るため
に〟をテーマに掲げ研修会を実施しているところです。さらに職員一人一人が、自身の保育を振り返るチェックシートを活用して不適切な対応がなかった
かを確認しています。　今後とも無限の可能性を持つ子どもたちが安心して生活できる居場所の保障をお約束すると共に、保護者様からの信頼を深めて
いただけるよう、園としても「子どもの最善の利益」を第一に掲げ、真摯に取り組んで参ります。　尚、どんな小さなことでも、気になる点がございましたら、
遠慮なく担任もしくはサポートセンター職員までお申しつけください。園運営上の改善、職員の資質向上につながる大切なご意見としてお受けいたします。
引き続き、ご理解とご協力を賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。


